Мороз, солнце, спорт и хорошее настроение.
Планировали день здоровья, но все переживали, что он может не состояться, ведь предыдущие дни были морозными. Очень хотелось провести все то, что будет интересно каждому классу. 
Солнечное  утро и комфортная температура обещала хороший спортивный праздник, и он состоялся!
Для 1-2 классов классные руководители приготовили увлекательную игру
 « Путешествие на поезде ЗДОРОВЬЯ». Ребята отвечали на вопросы, отгадывали кроссворды, загадки, создавали свои правила здорового образа жизни, а в заключение их ждала танцевальная разминка.
Обучающие 3 классов стали участниками веселой эстафеты, в которой победил 3 А, 
Ребята 4 классов продемонстрировали свое умение владеть баскетбольным мячом, и в этой эстафете выявился сильнейший – команда 4 Б.
По графику ребята стекались на пришкольную площадку  и становились участниками зимних утех.
Каждый класс с 5-11 выставлял  команду для участия в эстафете на льду  и в лыжных гонках, последние должны были выявить сильнейших ребят для участия в «Лыжне России- 2017». За этим строго следила учитель физической культуры Дегтева Г.В., которая и повезет отобранную команду на данное мероприятие 11 февраля. 
Командный дух объединял ребят, каждый переживал за свою команду, за результат, который будет у них и побеждал сильнейший класс.
Интересные эстафеты, которые проводил учитель физической культуры Мякотных А.Л., очень понравились ребятам. Дети  продемонстрировали свое умение кататься на конках, умело владеть клюшкой, договариваться друг с другом,  слушать, понимать, выполняя совместные задания.
Завершением противостояния 5 А – 5 Б, 6 А – 6 Б и т. д. был поиск знамени на время и здесь были самые быстрые – самое лучшее время  у выпускников – Кукин Артем  нашел знамя на считанные секунды!
[bookmark: _GoBack]Завершением была товарищеская игра  по хоккею между мальчишками 6-7 классов, которые с удовольствием гоняли шайбу.
Наблюдая за всем происходящим, директор школы – Волков Владимир Николаевич пообещал провести еще один праздник здоровья и хорошего настроения для обучающихся нашей школы, ведь зима в этом году этому способствует.
