В непростых условиях, в которых оказался современный мир, перед российской школой поставлены задачи по возрождению духовно-нравственных ценностей, воспитания любви к Родине, ее истории и духовной культуре. Они прописаны в новом Законе об образовании. Россия многонациональное государство. Здесь проживают представители более 160 национальностей. Каждый народ – самобытный, со своими традициями, культурой, обычаями, условиями жизни, сформированными в течение многовековой истории. С этой целью в нашей школе №9 уже сложилась добрая традиция организации краеведческих экскурсий. Они помогают воочию увидеть необъятные просторы нашей Родины с  ее  жителями, о чем мы постоянно ведем разговор на уроках географии.
Весной мы уже побывали в Санкт-Петербурге, который негласно считают второй столицей России. На осенних каникулах нам с ребятами 5-9 классов посчастливилось совершить обзорную экскурсию по  величайшему городу мира, столице нашей Родины – красавице Москве. Преодолев от нее 820 километров, мы оказались в Казани, городе уникальном, с удивительной тысячелетней историей, считающейся по праву третьей столицей. К тому же он является столицей республики Татарстан, крупным портом на левом берегу нашей великой реки Волги, при впадении в неё реки Казанки, которая делит город на две части. Посещая достопримечательности Казани, мы еще раз убедились в том, что это – один из крупнейших религиозных, экономических, политических, научных, образовательных, культурных и спортивных центров России. 
Город нас покорил своей красотой, чистотой, доброжелательностью жителей. За два незабываемых дня мы посетили Казанский Арбат - главную прогулочную аллею города, с множеством исторических строений, музеев, театров, кафе и сувенирных магазинов, жемчужину Татарстана - Казанский Кремль, являющийся с 2000 года объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО, главную мечеть Татарстана Кул Шериф, православные соборы Петропавловский, Благовещенский - архитектурно-исторический памятник XVI столетия. Дети убедились, что в этом удивительном городе христиане и мусульмане прекрасно соседствуют. В городе построено около 40 мечетей и 30 православных храмов. И в основе каждой религии заложены основы миролюбия. Кроме исторических мест, мы увидели Заречную современную часть Казани, спортивные объекты Универсиады, музей под открытым небом - Парк Победы. В конце экскурсионной программы посетили Национальный музей Татарстана, где собраны обширные краеведческие и научные коллекции (археологии, драгоценных металлов и минералов). Это пополнило наши знания о Вселенной, об истории зарождения Земли. Учащимся интересно было своими глазами увидеть настоящие  сохранившиеся скелеты динозавров, мамонтов, обитателей древних морей, которые существовали на месте современной Казани.
Поездка в Казань порадовала насыщенной экскурсионной программой, впечатлила, духовно обогатила наших детей. Все то, что увидели, услышали, узнали,  будет использовано на уроках и во внеурочной работе по географии, в научно-исследовательской деятельности учащихся в школьном научном обществе «Озарение». 
Чекулдаева Ирина Валентиновна,
учитель географии
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