
Подвигу десантников 6 роты посвящается…
В рамках патриотической работы каждый год весной  в  нашей школе   проводятся мероприятия, посвященные  памяти погибших  героев десантников, среди которых был выпускник нашей школы Пахомов Роман Александрович. 
22 февраля 2017 года  проведена  традиционная линейка Памяти,  на которую приехали  десантники, участники боевых действий в Чеченской республике, представители Липецкой областной общественной организации «Союз офицеров воздушно-десантных войск и ветеранов боевых действий».   На долгожданную встречу пришла Пахомова Людмила Петровна, мама Романа. На мероприятии ребята вспомнили те трагические события, которые произошли  в Аргунском ущелье в 2000 году. 
После торжественной линейки прошла ежегодная военно-спортивная игра на кубок имени Пахомова Романа. В соревнованиях  принимали участие ребята 8-11 классов. Под руководством учителей  физической культуры Дегтевой Г.В., Мякотных А.Л.  ребята состязались в силе, ловкости, знании допризывной военной подготовки. Подводя итоги игры,  жюри сделало вывод: «Юноши школы № 9   к службе в рядах Российской армии  готовы!». Победителями соревнования  стали ребята из 9Б класса.      
[bookmark: _GoBack]Вместе с почетными гостями учащиеся   возложили  цветы к памятной мемориальной доске  выпускника нашей школы Пахомова Романа. Его подвиг будет жить вечно! Преклоняемся перед мужеством героя!

