Сделай свой выбор
Как воспитать у современных подростков здоровый  спортивный дух, тягу к массовому спорту? Как эффективно сформировать активную жизненную позицию и приобщить ребят к здоровому образу жизни? Нам, педагогам, постоянно приходится бороться с такой компьютерной зависимостью, как Интернет, завлекающей ежегодно миллионы новых пользователей, рекламирующей пагубные пристрастия. Дети все чаще «сидят» в социальных сетях, забывая про спортивные игры, соревнования, про развитие физических и интеллектуальных способностей.
Пропагандируя здоровый образ жизни среди подрастающего поколения и развивая интерес  у детей к спорту, школа №9 и лично директор Волков В.Н. стараются вовлечь учащихся в спортивную жизнь вместе с некоммерческим партнерством Спортивного клуба «Динамо», с которым мы сотрудничаем уже много лет. В реальность воплощаются организованные посещения ребятами волейбольных матчей в рамках Чемпионата России и Европейской Лиги Чемпионов.
Незабываемым остался и последний выезд в столицу нашей Родины на матч против чемпиона мира среди клубных команд  итальянского «Трентино».  Все два с половиной часа ребята не уставая «болели» за игроков, которые стали для них кумирами. После великолепной победы «Динамо» у себя дома, нашим ребятам предоставилась возможность выйти на игровое поле, пообщаться с игроками, взять у них автографы и даже сфотографироваться с легендами мирового волейбола. 
Конечно, эта поездка запомнилась не только победой своей любимой команды, но и посещением самой популярной улицы в Москве Старый Арбат. Сотрудник Спортивного клуба «Динамо» Геннадий Седнев показал нам, что представляет собой эта знаменитая улица и провел увлекательную экскурсию по Старой Москве. Нас поразили такие достопримечательности, как театр имени Вахтангова, фонтан-скульптура «Принцесса Турандот», старинная усадьба Хованского, дом-музей А.С. Пушкина.
Немного уставшие, но получившие массу новых впечатлений ребята вернулись домой. 
Мы уверены, что еще совсем недавно не знавшие ни игроков, ни всех тонкостей волейбольной игры мальчишки и девчонки теперь по-другому посмотрят на уроки физической культуры, массовый спорт, и ясным зимним днем не будут играть в виртуальные игры, а наденут лыжи, коньки и пойдут на спортивные площадки района.
Зам.директора по УВР СОШ №9
[bookmark: _GoBack]Ульяна Литаврина
