На осенних каникулах обучающиеся и педагоги МБОУ СОШ № 9 посетили город Воинской славы Воронеж.
Знакомство со  столицей Черноземья началось с путевой экскурсии, во время которой ребята увидели и губернский город, и современный мегаполис, познакомились с историей города, которая берёт начало в далёком XVII веке.
Так  незаметно для себя  оказались в немецкой слободе, на правом берегу  Петровской набережной, где в конце XVII века располагалась судостроительная верфь, было первое Адмиралтейство. Именно здесь был построен первый российский военный корабль «Гото Предестинация» и был освящён символ военно-морского флота – Андреевский флаг.
Сегодня это одно из красивых мест г.Воронежа: на Адмиралтейской площади внимание ребят было обращено на 28-метровую стелу, украшенную носовыми частями кораблей. Подростки узнали и о значении арки, которая символизирует выход России в море как военно-морской державы.
Попрощавшись с колыбелью российского флота, мы продолжили путешествие во времени. Миновав вогрэсовский мост, оказались на Чижовском плацдарме, где в годы Великой Отечественной войны разворачивались жесточайшие сражения. Посетив центр военно-патриотического воспитания «Музей-диораму», школьники узнали о защитниках Воронежа, сражавшихся за город в 1942-1943 г.г. Огромное впечатление на девчонок и мальчишек произвела уникальная выставка боевой техники и артиллерийских орудий, расположенная на открытой музейной площадке.
Ещё одним священным местом, где замирает сердце каждого человека, безусловно, является Площадь Победы:  взору ребят предстал величественный монумент, который изображает 12 фигур, символизирующих солдат всех родов войск Советской Армии, народных ополченцев, партизан и тех, на чьи плечи легли все тяготы войны в тылу; и 40-метровая стела, вершина которой украшена Орденом Отечественной войны I степени. 
Незаметно пролетело время, проведённое нами в городе Воинской славы Воронеже. На обратном пути ребята обменивались впечатлениями, накопленными за время поездки. Глядя на их сосредоточенные лица, мы, педагоги, убеждались в правильности нашего выбора такой экскурсионной программы, потому что наша задача – воспитать в ребятах патриотизм, любовь к Родине, привить им чувство уважения к историческому прошлому Отечества, гордость за подвиги предков.


